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平成３０年９月２０日

商工部新事業支援課





良かっ

た, 402

社, 90%

特にない

46社, 10%

１．計画実行中企業
（平成２６、２７、２８年度に経営革新計画の承認を受けた企業のみ）

・調査数６２４社中、有効回答数４５５社（回答率７２．９％）

Ｑ１．「計画を策定、認定を受けてよかったですか」

Ｑ２．「承認計画は順調に進んでいますか」

「どのような点が良かったですか」（主な意見）

経営を見直す良いタイミン
グになった

他の支援策の情報が得られ
やすくなった

自己の問題点や目標が明
確になった

会社のイメージアップにつな
がった

売上が向上した 新規事業のＰＲができた

制度融資を有利に受けるこ
とができた。

補助金の採択につながった

後継者主体の計画を策定し、
事業承継について具体的に
考えることができた

事業の新しい展開を模索す
る機会になった

Ｑ３-１．「計画実行する上での課題は何ですか」
（複数回答、有効回答数に占める割合）

販路・マーケットの確保 １７０社
（３７．４％）

資金調達 １２４社
（２７．３％）

人材育成 １００社
（２２．０％）

その他 ９３社
（２０．４％）

商品・サービス開発上の技術
・ノウハウの不足

９２社
（２０．２％）

「その他」の主な具体的意見

人材不足

従業員の育成

顧客の開拓

後継者育成、技術継承

海外マーケットの開拓

販路開拓

順調, 107社, 
24%

ある程度, 

220社, 49%

進んでいな

い, 119社, 
27%



Ｑ３-２．「活用したい支援策は」
（複数回答、有効回答数に占める割合）

Ｑ４．「承認後、売り上げは上がりましたか」

ものづくり補助金等 １００社
（２２．０％）

専門家派遣 ９５社
（２０．９％）

展示会・商談会への出展支
援

８３社
（１８．２％）

融資制度 ７１社
（１５．６％）

ビジネスマッチングサイト ４７社
（１０．３％）

Ｑ５．「承認後、従業員数は増えましたか」 Ｑ６．「海外へのビジネス展開について」

上がった, 

247社, 55%

変わらない, 

117社, 26%

下がった, 

83社, 19%

増えた, 130

社, 29%

変わらない, 

229社, 51%

減った, 92

社, 20%

すでに実施,

57社, 12%

検討中, 81

社, 18%

未定, 306社, 
69%



良かった, 

213社, 82%

特にない, 

46社, 18%

２．計画終了企業
（平成２９年度に経営革新計画を終了した企業）

・調査数３３３社中、有効回答数２６２社（回答率７８．７％）

Ｑ１．「計画を策定、認定を受けてよかったですか」

Ｑ２．「承認計画の達成率は」

「どのような点が良かったですか」（主な意見）

自社経営を見直す機会になっ
た

新事業展開のきっかけに
なった

商品認知度の向上に役立った 売上の向上につながった

融資制度を受けられた 補助金を活用できた

様々な情報を入手できた 販路の拡大につながった

会社の信用が上がった 商工会の方に相談し、ヒン
トをもらえた

Ｑ３-１．「計画終了時点の課題は何ですか」
（複数回答、有効回答数に占める割合）

販路・マーケットの確保 １０８社
（４１．２％）

資金調達 ７３社
（２７．９％）

人材育成 ５８社
（２２．１％）

その他 ５０社
（１９．１％）

商品・サービス開発上の技術
・ノウハウの不足

３９社
（１４．９％）

「その他」の主な具体的意見

人材不足

従業員の育成

生産管理

集客アップ

後継者育成

ターゲットの絞り込み

100%以上, 31

社, 12%

100～80％, 

46社, 18%

80～50％, 69

社, 28%

50～20％, 

56社, 22%

それ以下, 
49社, 20%



Ｑ３-２．「活用したい支援策は」
（複数回答、有効回答数に占める割合）

Ｑ４．「承認後、売り上げは上がりましたか」

Ｑ５．「承認後、従業員数は増えましたか」 Ｑ６．「海外へのビジネス展開について」

融資制度 ５３社
（２０．２％）

専門家の派遣 ４８社
（１８．３％）

展示会・商談会への出展支援 ４５社
（１７．２％）

ものづくり補助金等 ４０社
（１５．３％）

ものづくりアドバイザーの派遣 ２３社
（８．８％）

上がった, 151

社, 59%

変わらない, 

56社, 22%

下がった, 

47社, 19%

増えた, 75社, 
29%

変わらない, 

119社, 46%

減った, 66社, 
25%

既に実施, 28

社, 11%

検討中, 54

社, 21%

未定, 176社, 
68%


